

## РЕЦЕНЗІЇ

УДК 612.46+615.2

**Воробець Я., Зінковський М., Довжинський М. КОЛЕГИ. СНЯТИНЩИНА МЕДИЧНА КРІЗЬ ТРИ СТОЛІТТЯ.- Снятин: ПрутПринт, 2009.- 384 с.**

Цього року виповнюється 150 років від дня народження відомого громадського діяча, просвітянина і лікаря, дійсного члена Наукового товариства імені Т. Шевченка, засновника і директора „Народної лічниці” у Львові, першого голови Українського Лікарського Товариства, редактора журналу „Здоровле”, члена головного відділу „Просвіти” Євгена Озаркевича (1861-1916), уродженця Белелуї, що на Снятинщині. Як свідчать літературні джерела, воєнне лихоліття перервало діяльність Є. Озаркевича в Україні. Восени 1914 року він виїхав зі Львова, працював лікарем колонії українських виселенців у Вольсбергу (Австрія). У 1916 році він повернувся до Львова, але з підірваним здоров’ям – прогресувала хвороба нирок. Не допомогли лікування у столичних клініках і поїздка на лікування на курорт у Карлсбад. Похований у Відні. Лікування хворих нефрологічного профілю залишається актуальним і потребує міжнародного об’єднання зусиль нефрологів та лікарів суміжних спеціальностей.

Подумки линемо до книги про медицину краю Черемоша і Прута, яка нещодавно побачила світ у видавничій серії „Літопис краю” в рамках проекту „Скрижалі вічності” – це третя книга трилогії снятинських лікарів – Ярослава Воробця, Миколи Зінковського, Миколи Довжинського „Колеги. Снятинщина медична крізь три століття”. Книга багатогранна за змістом, містить 10 розділів, охоплює трьохсотлітню історію розвитку охорони здоров’я Покуття, містить унікальні архівні матеріали становлен-

ня і розвитку медичних закладів, багаторічної роботи медичних працівників Снятинської центральної районної лікарні, фельдшерсько-акушерських пунктів, закладів первинної медико-санітарної допомоги.

Написання книги зініційоване Ярославом Миколайовичем Воробцем, котрому за низку публікацій і книг з охорони здоров'я, статей про життєвий і творчий шлях снятинця Марка Черемшини 2005 року присуджено звання лауреата літературно-мистецької премії ім. Марка Черемшини. Нова книга є логічним продовженням книжок снятинських лікарів з історії медицини Снятинщини – „Шляхами пошуків здоров'я” (1997) і „Вічний пульс життя” (1999).

Авторами використані унікальні літературні джерела, біографії, спогади очевидців, приведені основні віхи наукової діяльності видатних постатей медицини і культури краю: Євгена Озаркевича, Василя Картуха, Івана Подюка, Михайла Муринюка та маловідомих широкому загалу, але добре знаних в сільській глибинці лікарів-трудолюбів.

Заключним акордом книги є розділ, у якому про медицину і здоров'я написали письменники і медики-літератори Снятинщини – Іван Грекуляк, Роман Кобзан, Мирослав Попадюк та ін.

Книга розрахована на широкий загал читачів, може бути використана при викладанні курсу етики і деонтології у вищих навчальних закладах. Багатьох найвідоміших медиків супроводжували в житті високий патріотичний вишкіл і велика любов до свого краю, до України. Це були висококваліфіковані лікарі-фахівці, які в нелегкі часи вірою і правдою служили клятві Гіппократа. Працелюбні, духовно багаті особистості були і є для оточення, для молодого покоління, для майбутніх медиків, прикладом служіння рідному народові.

***Тарас Никула, професор,  
Валентина Мойсеєнко, професор (Київ)***

SUMMARY

**COLLEAGUE. SNIATYN SHCHYNA MEDICAL  
THROUGH THREE CENTURIES / Y. Vorobets',**

**M. Zinkovs'ky, M. Dovzhynsky**

*Nykula T., Moyseyenko V.*

*(Kyiv)*

There are review of this new book (Sniatyn: *PrutPrint*, 2009. - 384 p.) with its positive total estimation.